附件1:
2021年度西南医科大学校级科研项目申报指南
一、校级研究所建设专项
（该专项在线填写“西南医科大学校级研究所申报书”）

围绕老年医学、肿瘤学、中医学、中西医结合医学、口腔医学、感染与灾害医学、运动与康复医学、创伤修复、核医学、麻醉与急危重症医学、心脑血管疾病、代谢性疾病等校级研究所建设。进一步凝练学科发展方向，鼓励学科交叉融合，助力川渝医药科技研发及成果转化高地建设。

绩效目标：本专项立足平台建设和应用基础研究定位，在项目执行期内以我校为依托单位获批省部级及以上重点实验室（研究室/中心、工程中心）或至少完成3项下列绩效目标：1、获批国家自然科学基金重点项目（或相当项目）1项，或国家自然科学基金面上项目2项或省部级科研项目5项；2、团队成员以第一作者或通讯作者公开发表论文20篇（其中在杰出期刊
上发表论文不少于2篇）；3、团队成员为第一完成人获批省部级科技成果二等以上奖项1项；4、培养硕士研究生20名，或项目组成员晋升高级职称3人。
说明：1、本专项拟资助经费不超过100万/项，实施周期4年；2、本专项立项后拨付70%立项经费，中期执行情况检查评估合格后拨付30%立项经费，评估不合格终止项目实施。

二、自然科学类学科发展专项
（该专项在线填写“西南医科大学应用基础研究项目申报书”）

本专项围绕双一流学科建设及博（硕）士学位授权点建设为目标，立足基础研究和应用基础研究定位，瞄准国际、国内科技前沿，聚焦经济社会发展战略性、基础性、前瞻性重大科学问题。重点支持临床医学、中医与中西医结合、口腔医学、药理学与毒理学、生物与生物化学、神经病学与行为学、预防医学、护理学、中药学等学科建设。
按照重点项目、面上项目、青年项目进行分类支持。重点项目主要是指落实学校“十四五”规划决策部署，围绕学校优势学科领域中的重点难点科学问题开展的研究；面上项目主要是指围绕学校事业发展及科学研究领域普遍存在的基础性、共性问题而开展的研究；青年项目主要支持年轻科学家开展探索性、基础性科研工作，为后期科研工作提供研究基础。

绩效目标：

重点项目：项目执行期内至少完成3项下列绩效目标：1、公开发表论文2篇(其中在中科院大区2区或相当期刊上
发表论文不少于1篇)；2、申请发明专利1项；3、获批国家级科研项目1项或省部级科研项目2项；4、培养硕士研究生2名，或晋升高级职称1人或中级职称2人。

面上项目：项目执行期内至少完成2项下列绩效目标：1、获批省部级及以上科研项目1项；2、在中文核心及以上期刊上发表论文2篇；3、培养硕士研究生2名，或晋升中级及以上职称1人。
青年项目：项目执行期内至少完成1项下列绩效目标：1、项目组成员获批厅局级及以上科研项目1项；2、在本领域专业期刊上发表课题内容相关论文1篇；3、项目负责人晋升中级及以上职称。
说明：1、申报青年项目负责人原则上年龄不超过40周岁(1981年1月1日以后出生)，职称为中级（含）及以下职称；2、该专项拟资助重点项目拟资助经费不超过20万元/项，面上项目拟资助经费不超过10万元/项；青年项目拟资助经费不超过2万元/项；实施周期2-3年。
三、哲学社会科学专项
本专项围绕学科建设，深入挖掘学科特色和优势，基于我校现有的哲学社会科学（人文社会科学）重点研究基地发展现状，进一步凝练哲学社会科学学科发展方向，集中组建一批高水平的研究队伍，力求在重点、特色、优势学科领域中取得突破，着力提升哲学社会科学科研竞争力。
本专项按学术创新团队、重点项目、一般项目及青年项目进行分类支持。
学术创新团队及重点项目重点支持：马克思恩格斯社会主义思想当代价值研究、新时代高校大学生综合素质评价改革、成渝地区双城经济圈区域医药健康中心建设研究、成渝地区双城经济圈区域医药健康中心建设法治保障研究、农村公共卫生重大风险防控机制、后疫情时代公共卫生法治宣传教育理论与实践创新路径研究、我国传染病防治法治建设研究、医疗器械安全法律规制研究、体医融合、中国文学典籍在英语世界的传播与接受研究、现当代中医学术成果英译及其理论研究、医药发展的观念史研究、医师不规范执业行为的法律问题研究、农村公共卫生重大风险防控机制、体育非遗文化资源资本化研究、中医经典医方医案英译研究、精神障碍的临床心理及社会认知与神经影像学研究等研究领域。
一般项目及青年项目不限研究领域及方向，自主选题。

（一）哲学社会科学学术创新团队
（该专项在线填写“西南医科大学哲学社会科学创新团队申报书”）
绩效目标：执行期内团队需获批国家级项目1项或省部级及以上项目2项，并至少完成1项以下绩效目标：1、以团队成员为第一作者或通讯作者发表CSSCI来源期刊论文2篇或在CSSCI来源期刊、SSCI期刊、A&HCI、北大中文核心等期刊上发表论文人均1篇；2、团队成员为主编出版专著1部；3、团队成员为项目负责人获省部级及以上社会科学优秀成果奖1项；4、横向项目到账经费不少于10万元。
说明：1、团队负责人应具有博士学位或专业技术高级职称，且近三年主持省部级及以上项目1项；2、在CSSCI来源期刊、SSCI期刊、A&HCI期刊、北大核心期刊上发表论文1篇；3、团队核心成员3-5名，团队成员不超过15人，且同部门（院系）人员总数占比不超过60%，平均年龄应在45周岁以下；4、各团队成员不得交叉；5、拟资助经费不超过10万元/项，实施周期3年。
 （二）重点项目
（该专项在线填写“西南医科大学哲学社会科学项目申报书”）
绩效目标：项目执行期内目标至少完成1项以下绩效目标：
1、在北大中文核心及以上级别期刊上发表论文1篇；2、获批省部级及以上科研项目1项；3、获批市厅级及以上社会科学优秀成果二等及以上奖励1项；4、团队成员主编出版专著1部。
说明：申报人应具有博士学位或专业技术高级职称，且近三年至少主持过省部级及以上项目≥1项。拟资助经费不超过2万元/项，实施周期2年。
（三）一般项目
（该专项在线填写“西南医科大学哲学社会科学项目申报书”）
绩效目标：项目执行期内获批各级各类纵向科研项目1项或在项目相关领域专业期刊上发表项目与研究内容相关的论文1篇。
说明：申报人应在学术期刊上公开发表过1篇以上学术论文。拟资助经费不超过0.5万/项，实施周期1年。
（四）青年项目
（该专项在线填写“西南医科大学哲学社会科学项目申报书”）
绩效目标：执行期内至少完成1项以下绩效目标：
1、项目相关领域专业期刊上发表与项目研究相关内容论文1篇；2、申报各级各类纵向科研项目1项及提交不少于5000字的专题研究报告1份。
说明：申报人原则上年龄不超过35周岁（1986年1月1日以后出生），职称为中级（含）及以下职称，拟资助经费不超过0.5万/项，实施周期1年。
四、治理能力现代化建设及科普培训专项

（一）治理能力现代化建设
（该专项在线填写“西南医科大学应用示范项目申报书”）

治理现代化是提高行政效能建设人民满意的服务型政府的重要途径和关键抉择。高校治理体系和治理能力现代化直接关系到“培养什么人、如何培养人、为谁培养人”的根本问题。深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，推进地方政府及高校治理体系和治理能力建设现代化，是当前摆在我们面前的重大课题。完善制度体系，解决发展矛盾是治理能力现代化建设的主要目标。

绩效目标：本专项立足应用研究和政策研究定位，所立项项目在项目执行期内需至少完成1项下列绩效目标：1、建成完善的数字化管理系统，且注册用户累计不低于3000人次；2、发表项目相关论文2篇；3、申报并获得软件著作权1项或取得发明专利1项。
说明：拟资助经费不超过10万元/项，实施周期2年。
（二）科普工作项目
（该专项在线填写“西南医科大学科普培训项目申报书”“西南医科大学科普作品创作项目申报书”）

为贯彻落实习近平总书记关于“科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼，要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置”的重要指示，依据省、市有关科普工作要求，结合省、市重大决策和工作部署、成渝地区双城经济圈建设、创新型省份建设等重点任务以及经济社会发展科技需求。加强科普能力建设，加快创新文化培育，提升公众科学素质，营造良好科技创新氛围，夯实创新发展的群众和社会基础。主要包含科普培训项目和科普作品创作两类项目，科普培训主要开展一批产业创新技术及科学普及培训；科普作品创作项目鼓励科普图书、科普视频创作及科普软件、设施设备研发，形成一批较高水平科普作品，推动科普产业发展。
绩效目标：
1、科普培训：举办培训活动不少于4次，培训人数累计不低于1000人次。
2、科普作品创作：
科普图书应于2023年底前由国家正规出版社正式出版。

科普短视频可包括纪录短片、微动画、微动漫、微电影等形式。科普微电影等单体视频类作品，须达到高清制作标准，一般单个电影时长5-15分钟；系列短视频类作品，一般每集时长2-5分钟，不少于5集；作品应通过国内权威媒体、科研院所、学校、相关专业企事业机构的官方网站、官方APP、头条号、百家号、微博号、微信公众号等认证帐号发布，并最终实现单体视频类作品累积播放量不低于1万次，系列短视频类作品累积播放量不低于5万次。

说明：1、科普作品具备普及科学技术知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神的内涵；具有较强的科学性、知识性、趣味性、可读性，内容丰富、形式活泼、通俗易懂；作品原创，拥有作品的自主知识产权，不存在知识产权争议，引用内容无版权风险。2、创新技术及科学普及培训类项目拟资助经费不超过10万元/项，实施周期2年；科普开发类项目拟资助经费不超过5万元/项，实施周期2年。
� 杰出期刊界定标准按《西南医科大学专业技术业绩量化评分标准》（西南医大人〔2020〕52号）执行


� 中科院大区2区或相当期刊界定标准按《西南医科大学专业技术业绩量化评分标准》（西南医大人〔2020〕52号）执行
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