附件1:

2022年度西南医科大学校级科研项目申报指南
一、自然科学类学科发展专项
（该专项在线填写“西南医科大学应用基础研究项目申报书”）

(一)支持范围

本专项立足基础研究和应用基础研究定位，瞄准国际、国内科技前沿，聚焦经济社会发展战略性、基础性、前瞻性科学问题，重点支持临床医学、中医与中西医结合、口腔医学、药理与毒理学、生物与生物化学、神经科学与行为、分子生物与遗传学、预防医学、护理学、中药学等学科建设。
本专项按照重点项目、一般项目进行分类支持。重点项目主要是指落实学校“十四五”规划决策部署，围绕学校优势学科领域中的重点难点科学问题开展的研究；一般项目主要是指围绕学校事业发展及科学研究领域普遍存在的基础性、共性问题而开展的研究，为后期科研工作提供研究基础。

（二）绩效目标
重点项目：项目执行期内至少完成1项下列绩效目标：1、在SCI期刊上发表论文不少于1篇；2、申请获批发明专利1项；3、获批厅局级及以上科研项目1项（立项经费不低于5万元）。

一般项目：项目执行期内至少完成1项下列绩效目标：1、项目组成员获批纵向科研项目1项；2、在本领域专业期刊上发表课题内容相关论文1篇。
说明：重点项目拟资助经费不超过3万元/项，一般项目拟资助经费不超过1.5万元/项；实施周期2年。
二、哲学社会科学类专项
（该专项在线填写“西南医科大学哲学社会科学项目申报书”）

(一)支持范围

本年度哲学社会科学类专项按重点项目、一般项目、辅导员专项3种项目类型进行申报。

重点项目主要支持项目负责人为申报省部级、国家级项目做研究基础。主要支持学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、四川省委第十二次党代会精神、成渝地区双城经济圈区域医药健康中心建设、疫情常态化背景下的健康生活方式、人口结构变化与经济发展、应对重大公共危机事件的韧性治理等相关研究。

一般项目主要围绕学校事业发展及科学研究领域普遍存在的基础性、共性问题而开展的研究，为后期科研工作提供研究基础。

辅导员专项申报人原则上需为我校专兼职辅导员，支持围绕探索新形势下我校学生工作的重大理论与现实问题展开研究。

（二）绩效目标
重点项目：在项目执行期内需至少完成1项以下目标：1、在北大中文核心及以上级别期刊上发表论文1篇；2、获批校级及以上社会科学优秀成果三等奖及以上奖励1项；3、团队成员主编或副主编出版专著1部。
一般项目：项目执行期内需至少完成1项以下目标：1、项目相关领域专业期刊上发表与项目研究相关内容的学术论文1篇；2、提交不少于5000字的专题研究报告1份。
辅导员专项：项目执行期内需至少完成1项以下目标：1、项目相关领域专业期刊上发表与项目研究相关内容的学术论文1篇；2、提交不少于5000字的专题研究报告1份。

说明：该专项重点项目拟资助经费不超过1万元/项，实施周期1-2年；一般项目拟资助经费不超过0.4万元/项，实施周期1年；辅导员专项拟资助经费不超过0.4万元/项，实施周期1年。
三、科普专项

（该专项在线填写“西南医科大学科普培训项目申报书”或“西南医科大学科普作品创作项目申报书”）

(一)支持范围

为贯彻落实习近平总书记关于“科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼，要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置”的重要指示，依据省、市有关科普工作要求，结合省、市重大决策和工作部署、成渝地区双城经济圈建设、创新型省份建设等重点任务以及经济社会发展科技需求。加强科普能力建设，加快创新文化培育，提升公众科学素质，营造良好科技创新氛围，夯实创新发展的群众和社会基础。主要包含科普培训项目和科普作品创作两类项目，科普培训主要开展一批产业创新技术及科学普及培训；科普作品创作项目鼓励科普图书、科普视频创作及科普软件、设施设备研发，形成一批较高水平科普作品，推动科普产业发展。
（二）绩效目标

科普培训：举办培训活动不少于2次，培训人数累计不低于100人次。
科普作品创作：

1、科普图书应于2024年底前由国家正规出版社正式出版。

2、科普短视频可包括纪录短片、微动画、微动漫、微电影等形式。科普微电影等单体视频类作品，须达到高清制作标准，一般单个电影时长5-15分钟；系列短视频类作品，一般每集时长2-5分钟，不少于5集；作品应通过国内权威媒体、科研院所、学校、相关专业企事业机构的官方网站、官方APP、头条号、百家号、微博号、微信公众号等认证帐号发布，并最终实现单体视频类作品累积播放量不低于5000次，系列短视频类作品累积播放量不低于1万次。

说明：1、科普作品具备普及科学技术知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神的内涵；具有较强的科学性、知识性、趣味性、可读性，内容丰富、形式活泼、通俗易懂；作品原创，拥有作品的自主知识产权，不存在知识产权争议，引用内容无版权风险。2、创新技术及科学普及培训类项目拟资助经费不超过3万元/项，实施周期2年；科普开发类项目拟资助经费不超过1.5万元/项，实施周期2年。
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